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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTINUEVE DE AGOSTO DE DOS MIL
DIECINUEVE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintinueve días del mes de agosto de dos mil diecinueve a las
nueve horas y cuarenta y dos minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA Y
VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE
HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión de Concejo, queridos amigos dauleños, señores amigos de la
prensa bienvenidos, señora Secretaria sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE,
PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Señor
Alcalde, hay una comunicación del Técnico Oscar Tutivén Briones, quien pide permiso con
cargo a vacaciones para el día jueves 29 de agosto, por lo cual solicita se principalice a su
alterna la señora María Zambrano Chévez.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Señora María Zambrano Chévez, reciba
nuestra bienvenida al Seno del Concejo, auguramos éxitos en sus funciones y que se sume al
trabajo de esta administración municipal para cambiar para bien la vida de los dauleños,
señora Secretaria proceda con la lectura del orden del día.

Por Secretaría se procede a dar lectura al orden del día:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
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2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTIDOS DE AGOSTO DE 2019.

3° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2019-148, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL 23 DE AGOSTO DEL 2019, MEDIANTE LA CUAL DECLARA DE UTILIDAD
PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE
0.0726 HECTÁREA DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 2-43-
3, UBICADO EN EL RECINTO PENÍNSULA DE ÁNIMAS, DE PROPIEDAD DE LOS
HEREDEROS DEL SEÑOR NICASIO GERMÁN ACOSTA GUARANDA, DESTINADO A LA
CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA DE ALCANTARILLADO SANITARIO Y PLUVIAL PARA
LOS RECINTOS PUEBLO NUEVO, YURIMA NORTE, YURIMA SUR, BRISAS DE DAULE,
FLOR DE MARÍA Y CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA DE ALCANTARILLADO
SANITARIO PARA EL RECINTO ÁNIMAS DEL CANTÓN DAULE.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Buenos días señor Alcalde, compañeros
Concejales, propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día de hoy veintinueve de
agosto de 2019. Esta moción es apoyada por Señora Mariana Herrera García, Abogada
Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, muy buenos días Ilustre
Concejo Cantonal, ciudadanos y ciudadanas aquí presentes en esta sesión, A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días previo a mi votación señorita el día de ayer
cumplimos con una invitación de la Cooperativa Cielo de Jerusalén, el cual cumplía doce años
de creación, el Licenciado Villamar también estuvo presente en el acto solemne, la
ciudadanía hace peticiones como Concejo Cantonal y señor Alcalde tengo la seguridad y la
confianza de que vamos a trabajar en beneficio de los habitantes de la Cooperativa Cielo de
Jerusalén, los cuales tienen derecho a mejorar su calidad de vida, ya que en nuestro cantón
tenemos un ochenta por ciento en la parte estructural de obras fundamentales pero
aspiramos que nuestra administración en conjunto con usted Doctor llevemos las obras
necesarias a dicho sector, el cual tengo confianza que el próximo año si Dios nos presta
vida y salud, estaremos por lo menos viendo obras de infraestructura prioritarias en dicho
sector, con esas palabras mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación voy a solicitar señor Alcalde y señores Concejales, considerar y que se nos
entregue un cronograma de cómo van a hacer atendidos los caminos en el sector rural, digo
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esto señor Alcalde, señores Concejales, porque todos los días recibo la visita sino es de
uno, dos o tres dirigentes solicitando atención para esos caminos que están destrozados y
que no podemos seguir esperando que la Prefectura del Guayas empiece en esos trabajos,
salvo el mejor criterio del señor Síndico que está aquí presente debería de empezarse a
trabajar con las cuatro parroquias rurales, haciendo convenios para darle el mantenimiento,
la atención a esos caminos vecinales, tengo una petición de Cascol de Bahona, que son tres
kilómetros por ponerle un ejemplo, acaba de escuchar el Alcalde de la dirigente del sector
Mama Chola, la petición del Plan América ya tuvimos que socorrer y digo tuvimos porque soy
parte de este Concejo al Plan América en un momento de emergencia pero los caminos
siguen siendo desatendidos, sabemos y conocemos todos que la Prefectura tiene ciertos
problemas pero yo apelo a la sensibilidad de ustedes compañeros y señor Alcalde para
hacer un cronograma y que la gente sepa que estamos interesados en ayudar en esa tarea
que si bien es cierto y es legal no nos compete pero no podemos cerrar nuestros ojos ante
la necesidad y el clamor de los agricultores, me disculpa señor Alcalde que haya tomado
estos segundos pero es necesario y es mi deber como Concejal del Cantón Daule, dicho esto
A FAVOR señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; VILLAMAR
NIETO VICENTE, bien compañeros quiero corroborar lo que manifestó el señor Vicealcalde
ayer estuvimos en Cielo de Jerusalén por la invitación que nos hicieron, los moradores señor
Alcalde nos dijeron que usted los ha visitado, también les ha visitado uno de sus asesores el
Arquitecto Schaffry, ha traído una carpeta con toda la documentación para que se les
pueda ayudar con la legalización de sus terrenos, ayer recibimos un sinnúmero de
peticiones, así como que hay una calle frente a las Riberas del Daule que esa es la que
tienen ellos el acceso porque las otras calles adyacentes por el lado de Los Álamos están
cerradas porque están pavimentadas, ellos quieren que se les haga un pequeño bacheo para
que ellos puedan ingresar tanto tricimotos como carros, nuevamente corroboro lo que dijo
el señor Vicealcalde para que se le pueda dar la ayuda a esta gente, tienen doce años
tratando de que se les ayude legalizando los terrenos que ellos tienen, en cuanto a mi
votación del primer punto del orden A FAVOR; ZAMBRANO CHÉVEZ MARÍA, buenos días
señor Alcalde, gracias por la bienvenida, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON,
efectivamente en días pasados visitamos la Cooperativa Cielo de Jerusalén, a efecto de que
están pavimentando unas calles en Los Álamos y efectivamente la idea es continuar con el
pavimento y las obras básicas en ese sector y precisamente por eso dispuse que las áreas
respectivas Desarrollo Territorial y Obras Públicas hagan una inspección porque según los
moradores ya tienen trámites hace años en manos del señor Pino, donde pedían la
legalización; por lo que he dispuesto que busquen esa carpeta que reza ya hace cuatro años
aquí y que le den el trámite, momentáneamente como el Arquitecto Schaffry dejó de ser
Director de Obras Públicas y al Síndico le he pedido un abogado de su departamento para
que ese abogado junto con el Arquitecto Schaffry hasta que esté la reorganización
correspondiente y crear el área de legalización de tierras trabajen en función de una mini
legalización entre el técnico y el abogado para que vayan revisando los problemas, ustedes
saben que primero tienen que estar legalizados para acometer en las obras de
alcantarillado, pavimento, etcétera, también le pedí que vayan atrás de Loma Pelada, atrás
de la PJ hay un sector igual donde faltan dos calles transversales y longitudinales con eso



Virginia Acta Sesión Ordinaria, jueves veintinueve de agosto de 2019
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

4

quedaríamos en el cien por ciento de pavimento en Daule, en ese sentido prácticamente
estamos trabajando en eso, en cuanto a la Prefectura ayer tuve la oportunidad de ir a la
sesión del Consejo Provincial, nuevamente le insistí al señor Prefecto del convenio pero
ustedes saben que todas las semanas que voy me dicen si ya ya doctor y no llega nada, por
escrito envié otra comunicación, lo que hicieron fue entregarme un escrito del Prefecto
informándome que nuestro pedido del convenio ya le dispuso a legal que le dé trámite y fue
eso lo que ayer me entregaron, antes era verbal que me decían ya ya, ayer me entregaron el
escrito, porque precisamente nosotros desde el punto de vista legal no podemos atribuirnos
funciones y comenzar a gastar dinero público en otras cosas que no son nuestras
competencias, tenemos que tener la respectiva autorización como justamente la
autorización del Ministerio de Salud para acometer en el centro de salud municipal en La
Aurora, tenemos los recursos, tenemos el presupuesto pero no podemos comenzar a
contratar peor a construir si es que no tenemos la autorización del Ministerio de Salud, no
podemos construir algo mientras no tengamos la base legal y no son ustedes los que van a
salir perjudicados sino es el Alcalde, al que lo van a glosar por utilizar el dinero público por
no estar sustentado legalmente, en todo caso igual estamos insistiendo al respecto y
también dijimos que los caminos vecinales cercanos a la cabecera que de alguna manera
eran de nuestra competencia, ya se están trabajando en ellos, mi voto A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES VEINTIDOS DE AGOSTO DE 2019

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, compañeros
Concejales, propongo y elevo a moción se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta
moción es apoyada por Licenciado Fricson George Tenorio, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, compañeros Concejales, compañero Alcalde, señorita Secretaria para
que tome apunte, moradores de nuestro prestigioso sector Península de Ánimas se
acercaron a la Vicealcaldía y manifestaron que están por celebrar el veinticuatro de
septiembre las festividades de la Virgen de las Mercedes, en la cual solicitan que les
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ayudemos con las áreas verdes en lo que respecta alrededor de la iglesia y el mejoramiento
del parque que está cerca de la iglesia, señor Alcalde personalmente me voy a dirigir al sitio
y se me autorice para que me acompañen los técnicos para que verifiquen el área y den la
ayuda oportuna a los queridos amigos del sector Península de Ánimas, en cuanto a mi
votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, solo una pregunta a  usted
señor Alcalde, hay muchos moradores que se han acercado a preguntarme si es cierto que
la Municipalidad de Daule, va a hacer una campaña de entrega de lentes, nosotros en
realidad no sabemos, ahora en la mañana estuvo una moradora preguntándome que por
redes sociales están invitando que el Municipio va a hacer campaña de entrega de lentes, no
sabemos señor Alcalde por eso les he dicho a los moradores que no sabemos, yo no veo
facebook, mi voto A FAVOR; ZAMBRANO CHÉVEZ MARÍA, A FAVOR; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2019-148, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL 23 DE AGOSTO DEL 2019, MEDIANTE LA CUAL
DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL A FAVOR DEL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE,
EL ÁREA DE 0.0726 HECTÁREA DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO
CATASTRAL # 2-43-3, UBICADO EN EL RECINTO PENÍNSULA DE ÁNIMAS, DE
PROPIEDAD DE LOS HEREDEROS DEL SEÑOR NICASIO GERMÁN ACOSTA
GUARANDA, DESTINADO A LA CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA DE
ALCANTARILLADO SANITARIO Y PLUVIAL PARA LOS RECINTOS PUEBLO NUEVO,
YURIMA NORTE, YURIMA SUR, BRISAS DE DAULE, FLOR DE MARÍA Y
CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA DE ALCANTARILLADO SANITARIO PARA EL
RECINTO ÁNIMAS DEL CANTÓN DAULE.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Doctor Oswaldo Pantaleón Luna y Abogada Alexandra Torres Mosquera,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del
conocimiento; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del conocimiento; SALAZAR
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CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; VILLAMAR
NIETO VICENTE, A FAVOR del conocimiento; ZAMBRANO CHÉVEZ MARÍA, A FAVOR;
CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Esa cuestión de los lentes llamaron de
AME Guayas, ellos y una fundación venían a beneficiar a un mil doscientas personas, los días
miércoles, jueves y viernes acá a Daule y que por favor coordinemos un lugar, como el día
viernes ustedes están invitados a un congreso de mujeres aquí en el auditorio no se podía
dar paso a que AME traiga la brigada al auditorio como inicialmente fue la propuesta, por lo
que se la envió al centro municipal, se está atendiendo alrededor de quinientas personas ahí
en el centro municipal con atención de exámenes visual y lentes de lectura gratuitos y
también dije en los medios de comunicación que me hicieron una entrevista ayer que hay
lentes que necesitan los pacientes bifocales o de otro tipo y eso pues ya cubriría el gasto
cada beneficiario, ayer pasé por el centro municipal y a más de saludar vi que estaba una
gran cantidad de personas en el sol, por lo que tuve que dar dinero para que se alquilen
carpas y sillas para que estén cómodos, el día de ayer me enteré que la Prefectura se
comunicó con la Secretaría General a informar que habría una brigada médica para hoy,
tampoco conocía de esto y no quiero aparecerme porque seguramente me va a tocar sacar
dinero, al parecer cuando aparezco tengo que resolver los problemas de otros, están
cordialmente invitados yo no voy a ir para que ustedes asuman esa responsabilidad de
pronto de buscar más carpas y sillas porque conozco que hay bastante gente en el sol, en
todo caso les agradezco por su participación.

Siendo las diez horas y cinco minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da
por culminada la sesión ordinaria del jueves veintinueve de agosto de dos mil diecinueve, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


